

淄博市文明办发出倡议——文明养犬莫掉“链”

淄博8月29日讯 “汪星人”是人们最重要的动物伙伴之一，但是我们经常能在公园、小区看到“自由奔跑”的大型犬，让人胆战心惊；一不小心，还会踩上狗狗的排泄物……这些不文明养犬行为对广大市民造成了一定程度的困扰，也引发了一些纠纷。养犬行为折射出的是养犬人的文明意识和文明行为，反映的是市民的文明素质和城市的文明程度。为深入贯彻落实《淄博市文明行为促进条例》，大力弘扬共筑美好生活梦想的时代新风，着力提高市民群众的思想觉悟、道德

水准、文明素养和全社会文明程度，打造优美和谐有序的人居环境，8月29日，淄博市文明办向广大养犬的市民朋友们发出倡议——“文明养犬莫掉链”。从即日起本报开设“文明养犬大家议”热线，关注市民的文明养犬行为，树立文明养犬的榜样，让文明养犬蔚然成风。

遵守公约，依法养犬。自觉遵守《淄博市文明行为促进条例》，树立文明养犬意识，遵守社会公德，遵守居民养犬公约，广大市民对不文明养犬的行为要主动劝阻制止并举报。

加强管理，规范养犬。城

区禁养大型犬、烈性犬，市民养犬要进行圈养，携犬出户时要束犬绳，避免犬只近距离接触小孩、老人、孕妇等特殊群体，避免发生咬伤他人现象。犬只不慎咬伤他人时，养犬人应该主动对伤者实施救治。对于纵犬伤人行为，公安部门将依法从严从重予以处罚。

保护环境，卫生养犬。携犬出户时，不随意践踏草坪、花坛，不占用公共设施，不在公共区域梳理犬只毛发；防止犬只在公园、休闲场所、道路及绿化带等地排泄粪便，对排泄的粪便，要及时清理，并妥善处置；

采取有效措施，防止犬只侵扰他人正常生活秩序，在合适的时间和地点遛犬；不携犬乘坐公共交通工具；不携犬与他人同乘电梯。

志愿劝导，文明养犬。广大市民要积极争做文明养犬志愿者，宣传文明养犬理念，发现不文明养犬行为主动劝阻。犬主要自觉接受邻里提出的意见和建议，提升文明养犬意识，营造整洁有序、安全和谐的生活环境。

讲文明、有公德，守秩序、树新风，遵规守约、依法文明养犬，自觉遵守社会公德是每位

市民应尽的责任和义务。

即日起，本报将开设“文明养犬大家议”热线：0533—3585000，如果您发现身边有不文明养犬行为可以来电举报，如果您身边有文明养犬的好做法也可以提供线索，如果您对文明养犬有好的建议或意见，欢迎您来电分享！希望广大市民朋友能够从我做起、从点滴做起，真正做到依法、文明、和谐养犬，以实际行动做新时代的文明市民！

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉 通讯员 范伟

“关注城市文明养犬”系列评论之一

有多少人爱狗，就有多少人怕狗

大众日报淄博融媒体中心 王继洋

近来，有关人狗冲突的新闻不少。比如8月17日，广东佛山顺德区杏坛镇路边一位八旬老人被狗绳绊倒身亡，当时头部朝下重摔在地；再比如绍兴法院披露丁某未拴绳遛藏獒，导致司机周女士受惊吓发生车祸，被鉴定为一级伤残，后法院判决丁某赔偿其损失100余万元；再比如，7月31日，成都厨师钟科与狗相撞，锦江区人民法院调解要求撞倒钟科的大犬主人谢女士赔偿钟科11万元，与大犬追逐嬉闹的小犬主人胡女士赔偿钟科3万元……

作为人类重要的动物伙伴之一，狗在城市中日渐成为一种奇怪的存在——有多少人爱狗，就有多少人怕狗。

以8月17日广东佛山顺德区杏坛镇的悲剧为例，似乎每个人（狗）都很无辜：老人只是出来散步，结果被狗绳绊倒身亡，是整个悲剧里最无辜的人；狗无意伤人，只是在追逐另一只小狗，没想到狗绳成为了致命武器；偷偷牵走狗的小女孩只是喜欢狗的陪伴，却没想到狗会挣脱，更没想到狗绳会绊

倒老人……这一个接一个的没想到，促成了谁也不想看到的悲剧，而根源恰恰就在于一点：无论怎样温顺的狗，都有不可控的时候，这种不可控随时可能会引发悲剧。

不可否认，像金毛、拉布拉多、哈士奇、萨摩耶等中大型犬都很温顺，一般不会攻击人。这里“攻击”的定义，往往是咬人。可问题在于，很多的人狗冲突并非由狗咬人引起，比如本文开头的新闻事例中，无一不是狗咬人，但无论是狗绊倒人、狗吓倒人还是狗撞倒人，都有可能引发意想不到的悲剧。

养犬的人，会说养狗的好，会把狗当成自己的家人一样。但城市养狗的问题在于，狗的存在，越来越严重地影响到了他人的生活。目前城市养狗引发的冲突主要存在于以下几个方面：首先，狗会咬人，这是狗的本能；其次，狗叫会影响到他人的生活；再次，狗在城市的大街小巷、公园、小区绿地里大小便，带来各种寄生虫隐患；极少部分素质低的狗主人，极大拉低了正常养狗人群体的素质标

准线……

城市养狗的人越多，反对养狗的声音就越强烈。

这不是反对养狗的人极端，而是随着社会的发展，公众对生活环境的要求越来越高，对自身安全越来越在意。很多人其他方面生活条件都不错，唯一担心的就是在小区中被狗侵扰，或者家里小孩被狗追咬。遛狗拴绳，无疑是当前缓解矛盾的方式。当然，前提是相关部门规范城市养狗的种类，一些中大型犬，你即便拴绳，它也随时可以挣脱去攻击他人。在这样的前提下，淄博市文明办发出“文明养犬莫掉链”的倡议，并从即日起开设“文明养犬大家议”热线，关注市民的文明养犬行为，树立文明养犬的榜样，让文明养犬蔚然成风。

我们期待，通过这样的舆论倒逼，让爱狗的人找到真正爱狗的方式，起码不要让自己的狗成为人人喊打的“过街老鼠”；希望怕狗的人能在城市文明养犬的环境中有足够的安全感，从而提升城市文明，促进社会和谐。

■ 相关新闻

维护居民生活环境 张店一社区发养犬通知

淄博8月29日讯 “社区路面上经常可见遛狗留下的粪便，这让我们很烦心。”“楼上养了一只大型犬，每次上楼遇到都让我心惊胆战。”“我们社区有人在楼道养犬，夏天气味非常难闻。”……养犬引发的困扰屡见不鲜，养犬看似小事、私事，实则是关乎公共利益、城市文明的大事。近日，有市民向晨报反映，张店区房镇镇房西村张贴了有关社区禁止养犬通知，8月27日，记者对此进行了实地探访。

当天下午，在房西村居民社区通知栏内，记者发现了由房西村“两委”下发的禁止养犬通知，通知显示，为维护社区居住环境，房西村将实行禁止养犬相关措施，饲养犬的业主需要在9月20日之前自行处理。“虽然通知下发时间不长，但我们都已知晓，村委不仅在各个居民楼下的公告栏张贴通知，还通过喇叭和微信群把这条规定告知我们。”居民李女士表示，对于禁止养犬通知，自己与邻居都非常赞同。“小区里有部分业主放任自家的狗随地大小便，有晚上出去散步的人容易

踩到。”

8月24日，张店区创城办发《张店区关于不文明养犬行为集中整治行动的通知》，通知显示，为规范养犬行为，保障公民健康、人身安全和公共安全，维护社会稳定，净化市容环境，促进文明城市创建工作，经研究决定，在全区开展不文明养犬行为集中整治行动，通知要求各镇、街道，区直有关部门各级文明单位结合各自实际，研究措施，抓好工作落实。而对于禁止养犬的通知，房镇镇房西村党支部书记、村委会主任王刚在接受采访时介绍：“对于不文明养犬行为，不少居民反映强烈。也有居民拨打12345政务服务热线反映此问题，目前房镇镇已有范家村、积家村两个村禁止养犬。近日，张店区文明办也发出倡议书，倡导市民文明养犬，共建美好家园。因此经村‘两委’讨论，我们决定在社区内禁止养犬，并在居民微信群内进行了转发，也获得了居民们的认可。”

大众日报淄博融媒体中心记者 高阳 见习记者 齐昌文

高质标准化研究院(淄博)绿色发展研发中心揭牌

淄博8月29日讯 为大力实施标准化战略，进一步促进标准化与淄博市经济社会发展各领域、各层级深度融合，全力打造标准化高地推动高质量发展，8月28日，淄博市市场监督管理局与高质标准化研究院共同建立的高质标准化研究院(淄博)绿色发展研发中心正式揭牌。

高质标准化研究院，是中国标准化研究院高质量与绿色发

展创新研发基地的运营单位，是一家以标准为核心，积极推进互联网+国家质量基础的新形态、综合性标准化科研与服务机构。揭牌后，双方将以此次揭牌为契机，进一步加深了解、深化合作，共同推进高质标准化研究院(淄博)绿色发展研发中心建设，助力淄博市企业、科研院所参与国际标准、国家标准、地方标准、团体标准制修订，在科技创新、产

业发展、人才培养等领域开展深度合作，推动更多创新成果在淄博落地转化。

揭牌仪式上，淄博市政府副市长王可杰、高质标准化研究院院长路征出席并致辞；王可杰和中国品牌建设促进会副理事长、全国氢能标准化技术委员会主任马林聪共同为高质标准化研究院(淄博)绿色发展研发中心揭牌。市市场监管局

党组书记、局长郭庆主持仪式。

近年来，淄博市委、市政府高度重视标准化工作和新兴产业发展，大力实施标准化战略，不断提升标准化工作的层次和水平，淄博市获得全国标准创新贡献奖一、二、三等奖各1项；驻淄博市的国家标委会秘书处1个，省标委会秘书处5个；主导和参与制定国际标准17项，主导制定国家和行业标准300余

项。近期，淄博市政府印发了《关于打造标准化高地推动高质量发展的实施意见》，通过标准化改革与创新，全面推进高标准、高质量体系建设，全力把淄博市打造成为“标准制定高地”“标准实施高地”“标准服务高地”“标准示范高地”。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思 通讯员 苑伟 杨广源